

# ГОЛОСУЕМ ЗА СВОЕ

## Уникальное. Родное. Историческое



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



**Владимир ПУТИН,**  
Президент России

«Необходимо историческое творчество, синтез лучшего национального опыта и идеи, осмысление наших культурных, духовных, политических традиций с разных точек зрения с пониманием, что это не застывшее нечто, данное навсегда, а это живой организм. Только тогда наша идентичность будет основана на прочном фундаменте, будет обращена в будущее, а не в прошлое.

На итоговой пленарной сессии международного дискуссионного клуба «Валдай»



**Евгений КУЙВАШЕВ,**  
губернатор  
Свердловской области

«Свердловскую область отличает яркое, инициативное и смелое гражданское общество. Мы умеем сплотиться перед любыми вызовами для достижения общих побед. Мы чтим память предков и бережно храним богатейшее наследие, оставленное нашими отцами и дедами. Так, по инициативе региональной Общественной палаты у нас реализуется уникальный проект, направленный на укрепление единства общества, наших духовно-нравственных ценностей. Ежегодно по итогам народного голосования определяются объекты, которые получают статус «Достояние Среднего Урала».

На торжественном собрании, посвященном 90-летию Свердловской области

## Свердловчане выбирают лучших

В Свердловской области в третий раз определяют достойных носить статус «Достояние Среднего Урала»

Михаил БАТУРИН

Конкурс общественного признания «Достояние Среднего Урала» (ДСУ) проводится в Свердловской области с 2022 года. Идею его проведения, выдвинутую Общественной палатой Свердловской области, поддержал губернатор Евгений КУЙВАШЕВ. За годы проведения ДСУ конкурс приобрел популярность среди свердловчан, число заявок на участие растет, количество голосов за номинантов увеличивается. В 2024 году ДСУ проводится в третий раз. В заявочном листе уже оформлены первые заявки.

В современной России местные, знакомые жителю конкретного региона имена или яв-

ления, ставшие олицетворением исторически сложившихся территорий в общих границах страны, имеют важное значение. Люди хотят гордиться своей страной, своим краем, своими земляками. Для популяризации знаковых для нашего региона событий и объектов и проводится конкурс общественного признания.

– Есть такие ценности, которые очень точно характеризуют Свердловскую область, выделяют нас среди других регионов и территорий. Это хранители нашей самобытности и уникальности. И есть люди, которые их придумали, создали, воплотили, – отметил губернатор Евгений Куйвашев.

Отбор претендентов на голосование стартует ежегодно 1 февраля. Заявочный лист формируется на сайте Обще-

ственной палаты региона до 30 мая. По положению о конкурсе статус «Достояние Среднего Урала» может быть присвоен: объектам, определяющим уникальность и самобытность Свердловской области; географическим объектам; историческим событиям, достижениям науки и техники, литературы, художественной культуры, музыки и спорта, традиционным мероприятиям, явлениям нематериального характера, появившимся и развивавшимся на территории; юридическим лицам, независимо от организационно-правовой формы.

Каждый неравнодушный свердловчанин или целые коллективы, НКО, представители науки, бизнеса, культуры, спорта, промышленных предприятий могут предложить номинанта на это почетное звание.

После окончания приема заявок список претендентов передается экспертному жюри, в состав которого входят председатели общественных палат муниципалитетов и общественных советов при органах власти. Они формируют короткий список для голосования из 15 номинантов.

Само голосование за выбор объекта «Достояния Среднего Урала» проходит с 1 августа по 1 декабря на платформе обратной связи портала «Госуслуги».

– Этот способ голосования выбран нами неслучайно: он наиболее прозрачный и легкий. Проголосовать можно, лишь войдя под своими личными данными. Даже вопроса о какой-то возможной подтасовке результата быть не может, – рассказал в интервью «ОГ» председатель Общественной палаты Сверд-

ловской области **Александр Левин**.

Награждение победителей традиционно проходит 17 января – в день образования Свердловской области. В торжественной обстановке набравшим наибольшее количество голосов свердловчан вручается Памятный знак «Достояние Среднего Урала» в виде стелы с отлитым графическим начертанием названия общественного статуса, выполненный из бетона, который, как рукотворный камень, символизирует созидание и создание людьми нового, отражает рост, развитие и динамичность современного Урала.

Об организации конкурса ДСУ, итогах прошлых лет и о первых заявках 2024 года читайте на тематических страницах IV, IX, X →